

Spoločnosť detskej onkológie Košice, Trieda SNP 1, 040 11 Košice

VÝROČNÁ SPRÁVA

2022

1. Charakteristika združenia

Spoločnosť detskej onkológie Košice (ďalej len „SDOK“) je občianskym združením, ktoré vzniklo preregistrovaním bývalej Nadácie detskej onkológie Košice. Nadácia detskej onkológie bola založená zdravotníkmi pracovníkmi oddelenia detskej onkológie v Košiciach za účelom pomôcť deťom s nádorovými ochoreniami a ich rodičom. V súvislosti so zmenou zákona o nadáciách rozhodol výbor Nadácie o jej zmene na občianske združenie. Združenie bolo registrované na MV SR dňa 16.9.1994 pod číslom VVS/1–900/90-13029-1. Členmi združenia sú zdravotnícki pracovníci oddelenia detskej onkológie, rodičia liečených a vyliečených detí, bývalí pacienti, študenti a všetci tí, ktorým nie je ľahostajný osud malých onkologických pacientov.

Úlohou združenia je všestranná pomoc pacientom, ktorí sú liečení na oddelení a ambulancii detskej onkológie Detskej fakultnej nemocnice Košice (ďalej len DFN) a ich rodičom.

Hlavným cieľom Spoločnosti je zvyšovanie štandardných podmienok pre hospitalizovaných a ambulantných pacientov, ako po stránke všeobecnej, tak aj po stránke odbornej:

- dôstojné, moderné, vyhovujúce priestory pre oddelenie a ambulanciu,
- nákup nábytku, video a audiotechniky, televízorov, počítačov, tabletov, kníh, hračiek, multimediálnych hier a rôznych spoločenských hier,
- zabezpečenie oddelenia modernou zdravotníckou technikou a vybavením,
- zabezpečenie transportu biologických vzoriek pacientov do laboratórií,
- nákup finančne náročného špeciálneho zdravotníckeho materiálu, v prípade akútnej potreby nákup liekov, doplnkových liečiv a podporných výživových doplnkov
- nákup kancelárskych potrieb, tlačiarň, údržba tlačiarň, čistiacich potrieb a hygienických potrieb,
- nákup televíznych a telekomunikačných služieb pre oddelenie a ambulanciu,
- zabezpečovanie prania postelneho prádla a iných vecí,
- organizácia početných akcií pre deti pri príležitosti Dňa detí, Mikuláša, Vianoc, Dňa narcisov, Medzinárodného dňa detskej rakoviny, športové dni a pod.,
- edukačné akcie s tematikou detskej onkológie pre členov a nečlenov Spoločnosti, organizácia detských letných a zimných táborov – „Štvorlístok“ v čase prázdnin, tábory s umeleckým zameraním v priebehu celého roka,
- podpora vzdelávania a zvyšovania kvalifikácie zdravotníckeho personálu oddelenia,
- benefičné plesy pre detskú onkológiu,
- organizácia a účasť na rôznych podujatiach podporujúcich detských onkologických pacientov.

Všetky aktivity SDOK sa uskutočňujú za podpory širokej verejnosti, masmediálnych komunikácií, rozličných vládnych a mimovládnych a súkromných organizácií, žiakov a študentov základných, stredných a vysokých škôl, samosprávnych orgánov, cirkví a jednotlivcov.

2. Prehľad činností vykonávaných v kalendárnom roku s uvedením vzťahu k účelu založenia združenia

Spoločnosť detskej onkológie Košice sa priamo na Oddelení detskej onkológie a hematológie podieľa na zvyšovaní štandardu poskytovania zdravotnej starostlivosti a liečby detských pacientov. Zo získaných finančných prostriedkov zabezpečuje nákup špecializovaného zdravotníckeho materiálu, zdravotníckych pomôcok, špeciálnych prístrojov, liekov a doplnkových liečiv, zabezpečuje rôzne prepravy biologických materiálov a rôzne iné služby a potreby súvisiace s liečbou pacienta. Taktiež SDOK zabezpečuje nákup a modernizáciu nábytkového vybavenia oddelenia, nákup kancelárskych potrieb, tlačiarň, nákup hygienických a čistiacich potrieb, zabezpečovanie nadštandardného prania prádla a zabezpečovanie všetkých ďalších potrieb súvisiacich so zvyšovaním štandardu liečby dieťaťa na oddelení. SDOK organizuje aj rôzne športové, zábavné a kultúrne akcie a podujatia pre liečených aj odliečených pacientov, ich rodiny ako aj pre zdravotnícky personál oddelenia. V zimných a letných mesiacoch SDOK organizuje oddychovo relaxačné pobyty pre deti z detskej onkológie, kde deti môžu prísť na iné myšlienky, spoznať nových kamarátov a zažiť veľa nových zážitkov. SDOK taktiež podporuje vzdelávanie a zvyšovanie kvalifikácie zdravotníckeho personálu oddelenia detskej onkológie a hematológie.

Dňa 15. februára si Spoločnosť detskej onkológie Košice pripomenula Medzinárodný deň detskej rakoviny. Tento deň je poctou deťom, ktoré úspešne podstúpili, alebo práve podstupujú náročnú onkologickú liečbu a spomienkou na deti, ktoré svoj dlhý boj s nevyliciteľnou chorobou prehrali.

Tradične na Veľkú noc spoločnosť SDOK zabezpečila pre deti na oddelení darčeky, sladkosti a ovocie, aby im aj takto spríjemnili čas počas ich hospitalizácie.

Združenie v priebehu jari roku 2022 zorganizovalo detský jarný tábor pre súčasných a bývalých detských pacientov. Tábor sa uskutočnil od 07. 04. 2022 do 11. 04. 2022 v lokalite Liptovský Ján, Jánska dolina, v hoteli Alexandra Wellness hotel. Pobytu sa zúčastnilo 16 detí a 5 dospelých osôb ako dozor.

Počas tábora bol pre deti nachystaný pestrý zábavný a zážitkový program. Samotný hotel disponoval možnosťami na rôzne aktivity, nakoľko v hoteli sa nachádzal plavecký bazén, wellness, veľká telocvičňa, bowling, detský kútik a iné. Taktiež pre deti bol nachystaný výlet do Vysokých Tatier do Tatranskej Lomnice, kde sa uskutočnil výstup pre deti lanovkou na Lomnický štít. Nechýbali ani oddychové prechádzky do okolia v krásnej lokalite Jánskej doliny.

Počas sviatku MDD spoločnosť SDOK zabezpečila pre deti na oddelení darčeky, sladkosti a ovocie, aby im aj takto spríjemnili čas počas ich hospitalizácie.

Združenie v priebehu leta roku 2022 zorganizovalo detský letný tábor pre súčasných a bývalých detských pacientov:

Organizoval sa letný tábor ŠTVORLÍSTOK v čase od 13. 08. 2022 do 23. 08. 2022 v rekreačnej oblasti Skalka pri Kremnici, horský penzión Guldiner pre 27 detí na ktorých dohliadal úžasný tím 8. vedúcich ako dozor. Pre deti bol pripravený bohatý program plný oddychu, relaxu, zábavy a výletov.

Letný tábor Štvorlístok 2022 v krásnom horskom prostredí Skalka pri Kremnici vyšiel naozaj skvele a program sa podarilo splniť podľa plánov a podľa možností počasia. Nachystané možnosti táborového programu boli vyčerpané približne na 70 %. To len svedčí o tom, že naozaj bolo o zábavu a program bohaté postarané a stále boli možnosti čerpať z rezerv programu. Nakoľko bolo vybrané miesto v krásnom horskom prostredí na Skalke v nadmorskej výške niečo cez 1200 m.n.m. počasie na teploty a horúčavy bolo miernejšie a dalo sa krásne vonku fungovať na slniečku. Ubytovanie bolo v krásnom penzióne Guldiner. Nakoľko areál a široké okolie ponúka neskutočne veľa možností na rôzne aktivity, bol program na daný deň vyskladaný stále tak, aby bolo o zábavu postarané. Skvelí tím vedúcich spoločne s našou zdravotníčkou sa dokázali stále skvele postarať o deti v tábore. Medzi táborové aktivity patrili napríklad prechádzka na vrchol k vysielaču, odkiaľ boli krásne výhľady, večerný relax a oddych v úplnej tme pod nočnou oblohou, kde deti pozorovali nočnú oblohu a padajúce hviezdy, príchod super športových, luxusných áut a vozenie sa, rôzne športové aktivity na ihrisku, prechádzka na vyhliadku na skalú a sklenný most, kde sa deti kochali výhľadmi na krásnu krajinu, relax v bazéne a vo wellnese. Nechýbal výlet na Donovaly, kde deti navštívili rozprávkovú dedinu Habakuky a potom krásne detské mestečko Donovalkovo, kde sa vybláznili na kolobežkách a elektro autičkách. Ďalší krásny výlet bol do Bojníc - prechádzka na krásnu vyhliadkovú vežu „Čajka v oblakoch“ a návšteva bojnickej ZOO. Za deťmi do tábora prišli na krásnych strojoch motorkári, ktorých neodradilo ani zlé počasie a dážď a prišli do tábora potešiť deti motorkami, krásnymi darčekom, sladkosťami a ovocím. Nechýbala ani táborová opekačka, či nočná hra. Deti si užili naozaj krásne spoločné chvíle so svojimi kamarátmi, a tak aspoň na krátky čas prišli na krajšie myšlienky a nemysleli na svoje útrapy spojené s ich ochorením. Domov si odniesli krásne dobrodružstvá a zážitky.

Ozdravný pobyt v Aquacity Poprad súvisiaci s charitatívnou cyklistickou akciou „Na bicykli deťom“

V dňoch 06. 06. 2022 – 11. 06. 2022 sa uskutočnila Charitatívna cyklojazda s názvom „Na bicykli deťom“ na podporu liečby a doliečenia onkologicky chorých detí, ktorú tento rok organizovalo o.z. Deťom pre život s podporou o.z. SDOK. Tento projekt sa uskutočnil na území Slovenskej republiky, pričom pelotón cyklistov prechádzal mestami a obcami na východnom Slovensku, kde mali množstvo zastávok, kde sa účastníci cyklopelotónu stretávali s rôznymi osobnosťami, sponzormi, starostami miest a obcí, ktorí túto akciu podporujú a to najmä finančne. Účelom cyklojazdy bolo vyzbieranie finančných prostriedkov pre detskú onkológiu na zorganizovanie ozdravného pobytu pre onko rodiny v ktorých sa lieči dieťa na onkologické ochorenie. Ozdravný pobyt sa organizoval pod vedením o.z. Deťom pre život v Aquacity Poprad, kde sa zúčastní niekoľko rodín s deťmi. Pobyt sa organizoval od 10. 09. 2022 do 14. 09. 2022 v stredisku Aquacity Poprad. Náklady na pobyt boli hradené z vyzbieraných peňazí z charitatívnej cyklojazdy. Nakoľko sa pobytu zúčastnili aj deti z detskej onkológie Košice bol pozvaný na pobyt aj prezident SDOK Martin Mušínský, ktorý charitatívnu cyklojazdu po Slovensku „Na bicykli deťom“ priamo podporuje svojou účasťou a spolupodieľa sa na jej organizácii. Na pobyte sa staral o pestrý program pre zúčastnené rodiny s deťmi. Z tohto dôvodu združenie tento pobyt podporilo a zabezpečilo príjemný

a zážitkový program pre rodiny s deťmi, ktoré sa liečia, alebo liečili na detskej onkológii v Košiciach.

Počas Mikuláša a vianočných sviatkov združenie za aktívnej podpory prezidenta SDOK Martina Mušínského a ďalších členov výboru SDOK nakupovali, pripravovali a rozdávali mikulášske a vianočné darčeky deťom na oddelení detskej onkológie, ktoré boli hospitalizované počas sviatkov.

SDOK finančne podporuje vzdelávanie a zvyšovanie kvalifikácie zdravotníckeho personálu na oddelení detskej onkológie a hematológie v Košiciach. Počas roka sa zdravotnícky personál zúčastnil na rôznych konferenciách a vzdelávacích seminároch.

- 26. Stretnutie detských hematológov a onkológov

MUDr. Džubinská, MUDr. Perecáková, MUDr. Halušková

- 38. Konferencia kliniky detí a dorastu UPJŠ LF a DFN a XIV. Demántov deň v Košiciach dňa 02. 06. 2022

MUDr. Daniela Džubinská

- II. Slovensko – Českej vedeckej konferencii „dlhodobé a strednodobé vstupy a ich využitie v praxi“, ktorá sa uskutoční dňa 11. 11. 2022 vo Zvolene.

MUDr. Daniela Džubinská, MUDr. Dominika Machová, PhDr. Vierka Molčáková, Mariana Balintová

- 31. Československá konferencia detských hematológov a onkológov v Plzni

MUDr. Viktória Halušková, MUDr. Natália Galóová, MUDr. Daniela Džubinská, MUDr. Milan Greš

- Zasadnutie SIOP – RTSG v Sevvilla, Španielsko – MUDr. Ladislav Deák

- 52. Celoslovenská pediatrická konferencia Galandové dni v Martine

MUDr. Daniela Džubinská, MUDr. Dominika Machová

Združenie zabezpečovalo svojimi aktivitami aj udalosti ako sú narodeniny, meniny detí a rôzne iné významné udalosti na oddelení. Z tohto dôvodu združenie počas roka dalo vyrobiť pre deti a dospelých tričká, mikiny, šiltovky s logom združenia, taktiež rôzne iné darčkové predmety reprezentujúce združenie ako perá, šatky, šálky, tašky a pod.

Počas celého roka Spoločnosť úzko spolupracuje s neziskovou organizáciou Svetielko pomoci, pričom spoločne zabezpečujú všetky potreby oddelenia na zvyšovanie štandardu liečby a pobytu detí na oddelení.

3. Ročná účtovná zvierka a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých

Združenie Spoločnosť detskej onkológie Košice za rok 2022 viedlo podvojnú účtovníctvo v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve, zákona č. 83/1990 Zb. o združovaní

občanov, ako aj postupov účtovania v zmysle Opatrenia Ministerstva financií Slovenskej republiky č. 24342/2007-74 v znení neskorších predpisov a Opatrenia Ministerstva financií Slovenskej republiky z 28. novembra 2007 č. 25682/2007-74, ktorým sa ustanovujú účtovné výkazy a rozsah údajov určených z účtovnej závierky na zverejnenie pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel podnikania.

4. Prehľad o nákladoch a výnosoch

Spoločnosť dosiahla v roku 2022 náklady v celkovej výške 112 293,94 EUR.

Náklady vo výške 37 905,24 EUR súviseli s organizovaním detských táborov a výletov.

Náklady vo výške 10 105,63 EUR boli vynaložené na pranie posteľného prádla.

Na lieky, zdravotnícke potreby a materiál vynaložilo združenie náklady v celkovej výške 11 622,40 EUR.

Spoločnosť detskej onkológie Košice dosiahla v roku 2022 výnosy v celkovej výške 119 138,30 EUR.

Z toho v roku 2022 boli prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane vo výške 97 628,89 EUR.

Do výnosov bolo preúčtovaných 51 316,62 EUR ako prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane z príjmov (2% z dane) roka 2021, ktoré boli spotrebované v roku 2022.

Od iných organizácií získalo združenie príspevky vo výške 15 221,31 EUR a fyzické osoby prispeli čiastkou 4 147,29 EUR.

Celkové hospodárenie za rok 2022 sa skončilo ziskom vo výške 6 844,36 EUR po zdanení.

5. Návrh na rozdelenie výsledku hospodárenia za rok 2022

Celkové hospodárenie spoločnosti za rok 2022 sa podľa účtovnej závierky zostavenej k 31.12.2022 skončilo ziskom vo výške 6 844,36 EUR.

Prezident spoločnosti navrhuje výboru spoločnosti zisk za rok 2022 preúčtovať na účet 428 – Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov.

6. Stav a pohyb majetku a záväzkov

Združenie Spoločnosť detskej onkológie Košice vlastní dlhodobý majetok vo forme stavieb vo výške 275 004,55 EUR a zdravotníckych prístrojov a pomôcok v celkovej hodnote 30 339,16 EUR. V roku 2016 združenie realizovalo stavebné úpravy na oddelení – rekonštrukcia hematologickej ambulancie a čakárne v celkovej výške 27 038,65 €, ktoré boli zaradené do dlhodobého majetku. V priebehu rokov 2017 - 2022 sa združenie nevenovalo obstarávaniu nového dlhodobého majetku.

Obežný majetok združenia tvoria krátkodobé pohľadávky, finančný majetok a účty časového rozlíšenia (náklady a príjmy budúcich období). V roku 2022 združenie vykazovalo krátkodobé pohľadávky z obchodného styku vo výške 695,99 EUR. Stav finančného majetku je uvedený v nasledujúcej tabuľke:

	k 31.12.2022 (EUR)	k 31.12.2021 (EUR)
Pokladnica	2 280,95	738,98
Bankové účty	108 159,89	128 847,42

Združenie Spoločnosť detskej onkológie Košice vykazovalo nasledujúci stav krátkodobých záväzkov z obchodného styku:

	k 31.12.2022 (EUR)	k 31.12.2021 (EUR)
Záväzky v lehote splatnosti	439,52	1 001,37
Záväzky po lehote splatnosti	0,00	1 044,10
Spolu krátkodobé záväzky	439,52	2 045,47

Financovanie činnosti združenia Spoločnosť detskej onkológie Košice sa zabezpečuje z darov a príspevkov fyzických a právnických osôb a z prijatých príspevkov podielu zaplatenej dane.

7. Informácie o členoch združenia

Noví členovia Výboru spoločnosti boli zvolení na obdobie jedného roka. Na rok 2022 boli zvolení členovia výboru:

1. MUDr. Viktória Halušková
2. MUDr. Jana Vajdová
3. MUDr. Ladislav Deák
4. MUDr. Natália Galoová
5. MUDr. Igor Jenčo
6. PhDr. Viera Molčáková
7. Martin Mušínský
8. JUDr. Denisa Trebuľová
9. Michal Karlík
10. Peter Parkanský
11. Stanislav Mácha

Prezident SDOK: Martin Mušínský
 Viceprezident: MUDr. Viktória Halušková
 Štruktúra členov združenia k 31.12.2022:

Prezident SDOK: Martin Mušínský
 Viceprezident: MUDr. Viktória Halušková

Členovia výboru:

1. MUDr. Viktória Halušková
2. MUDr. Jana Vajdová
3. MUDr. Ladislav Deák
4. MUDr. Natália Galoová
5. PhDr. Viera Molčáková

6. Mgr. Katarína Surová
7. Martin Mušínský
8. JUDr. Denisa Trebuľová
9. Michal Karlík
10. Peter Parkanský
11. Stanislav Mácha

Kontrolór Spoločnosti: nebol vymenovaný, z dôvodu, že sa nenašla zodpovedná osoba, ktorá by chcela danú činnosť vykonávať pre spoločnosť SDOK.

8. Zmeny a nové zloženie orgánov združenia, ku ktorým došlo v priebehu roka

Dňa 19. 11. 2022 na zvolanom Zhromaždení členov SDOK prebehla výmena jedného člena výboru. Za odstúpeného člena výboru SDOK MUDr. Igora Jenča bola zvolená nová členka výboru SDOK Mgr. Katarína Surová – zamestnanec ODOH.

1. MUDr. Viktória Halušková
2. MUDr. Jana Vajdová
3. MUDr. Ladislav Deák
4. MUDr. Natália Galoová
5. PhDr. Viera Molčáková
6. Mgr. Katarína Surová
7. Martin Mušínský
8. JUDr. Denisa Trebuľová
9. Michal Karlík
10. Peter Parkanský
11. Stanislav Mácha

9. Informácie o orgánoch účtovnej jednotky

Najvyšším orgánom združenia Spoločnosť detskej onkológie Košice je zhromaždenie členov spoločnosti zložené z členov združenia. Zhromaždenie rozhoduje o zániku a zlúčení spoločnosti, schvaľuje stanovky spoločnosti, ich zmeny a doplnky, schvaľuje rozpočet a správu o hospodárení, volí a odvoláva volených členov spoločnosti. Zhromaždenie členov spoločnosti sa schádza najmenej raz ročne a zvoláva ho prezident spoločnosti.

Spoločnosť je spravovaná výborom spoločnosti. Výbor spoločnosti má 11 členov, šesť členov výboru spoločnosti je volených spomedzi členov – zamestnancov Oddelenia detskej onkológie DFN v Košiciach a piati členovia výboru sú volení spomedzi ostatných členov spoločnosti zhromaždením členov spoločnosti. Výbor spoločnosti sa schádza na pravidelné rokovania jedenkrát štvrtročne. Výbor spoločnosti riadi činnosť spoločnosti, volí a odvoláva prezidenta a viceprezidenta spoločnosti, rozhoduje v období medzi zhromaždeniami o použití prostriedkov spoločnosti v súlade s jej cieľom, zvoláva a pripravuje zhromaždenie členov

spoločnosti, schvaľuje organizačný poriadok výboru, jeho zmeny a doplnky, udeľuje čestné členstvo Spoločnosti detskej onkológie významným osobnostiam spoločenského, kultúrneho a profesionálneho života.

V mene spoločnosti koná vo všetkých právnych vzťahoch prezident spoločnosti. V jeho neprítomnosti zastupuje prezidenta spoločnosti v plnom rozsahu viceprezident spoločnosti.

Ďalším orgánom spoločnosti je kontrolór, ktorý kontroluje hospodárenie spoločnosti, upozorňuje jej orgány na nedostatky a navrhuje opatrenia na ich odstránenie a má právo zúčastňovať sa zasadnutí výboru spoločnosti.

10. Ďalšie údaje

Začiatkom roku 2022 pretrvávala epidemiologická situácia z dôvodu pandémie Covid-19, v dôsledku čoho boli čiastočne obmedzené aktivity združenia. Činnosť združenia sa zamerala na zabezpečovanie potrieb oddelenia po materiálnej stránke, tak aby bolo dostatok zdravotníckeho, kancelárskeho a iného materiálu. Naďalej pretrvával vojnový konflikt medzi Ruskom a Ukrajinou. Na základe aktuálne dostupných informácií nepredpokladáme priamy významný negatívny dopad konfliktu na Spoločnosť, jej činnosť, finančnú situáciu a prevádzkový výsledok. Energetická kríza spôsobila nárast cien vstupov, najmä energií. Spoločnosť pozorne sleduje aktuálny vývoj a bude reagovať, aby prípadný možný dopad krízy zmiernila.

Spoločnosť ku dňu zverejnenia účtovnej závierky splňa všetky záväzky a pokračuje v predpoklade nepretržitého trvania.

V Košiciach, 26.05.2023

.....
Martin Mušínský

prezident SDOK